

В преддверии выпускных праздников и мероприятий по окончанию учебного года налоговые органы информируют!

В преддверии выпускных праздников, мероприятий по окончанию учебного года растет популярность таких видов деятельности, как фотосъемка, изготовление фотографий, видеосъемка событий, парикмахерские и косметические услуги.

Напоминаем, физическое лицо вправе осуществлять вышеуказанные виды деятельности без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя только после уплаты налогов.

Физическим лицам, которые планируют осуществлять указанные виды деятельности, необходимо до дня начала осуществления деятельности подать в любую налоговую инспекцию уведомление с указанием планируемых видов деятельности, а также периода и места осуществления деятельности и уплатить рассчитанную налоговой инспекцией сумму единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог).

Ставки единого налога в месяц при осуществлении деятельности физическими лицами в г. Гомеле составляют:

- фотосъемка, изготовление фотографий – 486 руб.;
- видеосъемка событий – 522 руб.;
- парикмахерские и косметические услуги – 335 руб.

При уплате единого налога предусмотрены льготы, в частности для пенсионеров по возрасту, инвалидов, родителей (усыновителей) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет, плательщиков, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет. Ставка налога в этом случае будет понижена на 20%.

Кроме того, физические лица, планирующие осуществлять вышеперечисленные виды деятельности, **могут применять налог на профессиональный доход.**

Для применения налога на профессиональный доход необходимо:

- до начала осуществления деятельности установить на свой смартфон или компьютер приложение «Налог на профессиональный доход»;
- проинформировать налоговый орган через приложение «Налог на профессиональный доход» о применении налога на профессиональный доход.

Важно! При осуществлении деятельности физическое лицо не должно иметь нанимателя и привлекать иных лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам.

Налог на профессиональный доход заменяет уплату единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.

Ставка налога на профессиональный доход при оказании услуг физическим лицам – 10 % (4 % - для физических лиц, получателей пенсии).

Для физических лиц, впервые зарегистрированных в качестве плательщика налога на профессиональный доход, предусмотрена льгота в виде налогового вычета в размере 2 000 белорусских рублей;

Остаток неиспользованного вычета можно применять и в последующие календарные годы при условии, что физическое лицо не прекращало применение налога на профессиональный доход.

Исчисленный налоговым органом налог на профессиональный доход уплачивается плательщиком ежемесячно не позднее 22 числа месяца, следующего за истекшим календарным месяцем, любым удобным способом.

С подробной информацией о применении систем налогообложения и использовании льгот можно ознакомиться на сайте МНС:

о применении особого режима налогообложения «Налог на профессиональный доход» и использования приложения «Профдоход» можно ознакомиться в специально созданном разделе «Актуальное» «Налог на профессиональный доход» по ссылке https://www.nalog.gov.by/professional_income_tax;

о применении единого налога можно ознакомиться в разделе «Физическим лицам» – «Налогообложение деятельности, не требующей регистрации в качестве индивидуального предпринимателя» – «Деятельность физических лиц с уплатой единого налога» и (или) по ссылке: https://nalog.gov.by/individuals/taxation_not_require_registration_as_entrepreneur/self-employed/.